

信息快递

# 湖南新一轮价格体制改革启动

## 全面推进天然气、电力、医疗服务、交通运输和资源环境等领域价格改革

3月29日，省委深改组第十六次会议审议通过《中共湖南省委 湖南省人民政府关于推进价格机制改革实施意见》(简称《意见》)，提出要进一步深化重点领域价格改革，充分发挥市场决定价格作用。今后，教育、医疗、住房、养老、殡葬、机动车维修、驾校培训等民生领域价格改革将如何改，一起来看看。

### 农产品

#### 探索开展农产品价格保险试点

《意见》提出，要完善农产品价格形成机制。完善农产品价格服务体系，逐步减少农业生产资料补贴等“黄箱”支持政策，不断扩大政府服务、公共储备补贴、农业保险、自然灾害救济补贴等“绿箱”支持政策实施规模和范围。

探索开展农产品价格保险试点，保护农民生产积极性。加强农产品成本调查和价格检测，完善粮食、生猪等重要农产品生产成本、市场价格等信息发布平台。

### 电价

#### 积极推进输配电价改革试点

《意见》提出，按照国家部署积极推进输配电价改革试点，有序放开上网电价和公益性以外的销售电价，分步实现公益性以外的发售电价由市场形成的目标。

参与电力市场交易的发电企业上网电价由用户或售电主体与发电企业通过协商、市场竞争等方式自主确定;用户购电价格由市场交易价格、配输电价(含线损)、政府性基金三部分组成。没有参与直接交易和竞价交易的上网电量，以及居民、农业、重要公用事业及公益性服务用电，继续实行政府定价。

### 天然气

#### 建立居民用气上下游价格联动机制

《意见》提出，要按照国家部署，逐步放开天然气气源和非居民用气价格，逐步理顺居民用气价格，建立居民用气上下游价格联动机制。根据市场竞争情况，适时放开液化石油气价格。建立完善天然气管道运输价格管理机制，合理制定天然气省内短途运输和管网配气价格。

## “毒热水壶”刷爆朋友圈 咋选“放心壶”?

专家称，合格不锈钢电热水壶不会危害人体健康

日前，一则题为“请马上停用家中不锈钢电水壶，不然孩子会变笨”的网帖刷爆朋友圈，称江苏省质监局发布报告指出“55.6%的电水壶产品存在使用高锰钢的问题”，文章据此推定，高锰钢存在锰析出的更大可能性，或对人体神经系统产生危害，这一结论在网中引起一阵“恐慌”。

多位冶金专家接受记者采访时表示，不排除市面上售卖的“不锈钢热水壶”存在含有高锰钢的现象，但即便如此，合格不锈钢电热水壶不会危害人体健康。

根据中国营养学会编写的《中国居民膳食营养素参考摄入量》，成人被建议每天摄入3.5毫克的锰，最高可耐受摄入量为每天10毫克，即终生每天摄入10毫克不会产生健康危害。

中国钢铁工业协会办公室主任陈新良等冶金专家介绍，从食品安全的角度，选择合格热水壶是必要条件。如何甄选“合格”不锈钢水壶?需首先留意容器内外壁的“GB9684”字样。如果有此标识，代表此容器符合不锈钢制品的国家标准。

同时，陈新良还建议消费者在购买不锈钢产品时可自带“磁铁”，进行验证:将磁铁靠近被检测炊具，凡是具有吸力(包括吸力较弱)，则基本可认定为不合格不锈钢。(据新华社)

### 水价

#### 全面实行阶梯水价制度

根据《意见》，全省设市城市将全面实行阶梯水价制度，2020年全面建立城镇居民生活用水阶梯水价制度和非居民生活用水超定额、超计划累进加价制度。

同时，加快推进污水处理收费标准调整，合理提高污水处理收费标准，确保不低于污水处理和污泥处理处置成本。逐步扩大污染物排污权有偿使用和交易范围。

### 医疗

#### 降低检查价格，合理提高医疗服务价格

《意见》提出，要进一步理顺医疗服务价格，坚持调放结合，逐步建立分类管理、动态调整、多方参与的医疗服务价格管理机制。

降低大型医用设备检查治疗价格，合理提高医疗服务价格。今年在长沙市开展城市公立医疗机构医药价格改革试点，2017年在全省铺开。加强药品耗材价格行为监管，防止药品耗材价格虚高。

### 教育

#### 规范中小学校教材收费管理

落实统一城乡义务教育“两免一补”政策，按照国家部署完善非义务教育阶段收费政策和成本分担机制。

规范中小学教材、中外合作办学、技工和中等职业学校、普通高中学分制收费管理。

### 养老

#### 政府办养老院对“三无”老人免费

建立以市场形成价格为主的养老机构服务收费管理机制。民办养老机构服务收费标准由市场形成。政府投资兴办的养老机构基本服务收费标准授权市县人民政府制定，依法对“三无”老人免费。

完善公建民营等方式运营的养老机构收费管理模式。



(资料图)

### 殡葬价格

#### 全省统一实行最高限价

对殡葬基本服务价格，按照实际成本扣除财政补贴的原则制定;具有垄断性质的殡葬用品，本着环保和节约的原则租用，全省统一实行最高限价。

### 旅游

#### 门票价格要与景区质量挂钩

进一步下放旅游门票及游览服务价格管理权限，理顺旅游门票分级管价制度。放开具备市场化条件的景区门票和游览服务价格。建立门票价格与景区质量等级评定联动机制。

### 网络资费

#### 提速降费，规范电信资费行为

《意见》明确，将督促电信企业全面落实国家制定的各项宽带网络提速降费政策，降低手机流量资费、下调千兆光纤接入网费。同时，规范电信资费行为，严禁利用不正当定价行为阻碍电信服务竞争。(据新华网)

因演武坪水厂提质改造，4月1日—4日城区供水压力将普遍下降

## 城区局地高楼层将停水

本报讯(记者 胡亚华)记者昨日自市水务集团获悉，演武坪水厂因提质改造，DN1600源水管、厂内主干管需安装阀门，二期20万吨/日系统定于明天(4月1日)晚10:00—4月4日下午6:00停止施工。届时，市区供水压力下降;市中心区域地势高(衡祁路、两路口、胜利山社区、打线坪等)和楼层高处无水;高新开发区高层无水;华源市场及蒸水桥以北压力下降;

南华雨母山校区、后勤保障旅、鸡窝山一线、环境生物学院无水。停水期间，市水务集团将根据情况为停水区域送水，请广大用户做好储水准备。

**供水信息** 咨询热线: **8429110**  
衡阳市自来水有限公司协办

### 交通导航

## 祭扫免费公交车线路增车45台

另增开步步高超市(供大处)——华夏陵园免费文明祭扫专线车20台

本报讯(记者 胡亚华)昨日记者自市公交集团获悉，为了方便市民在清明期间开展祭扫活动，市公交集团在清明祭扫高峰时段内，在104路、106路、107路、112路、117路、137路、157路、158路、159路、162路10条重点线路增加运力45台公交车，并增开步步高超市(供大处)——华夏陵园免费文明祭扫专线车20台。

据了解，清明节期间，市公交集团重点热门线路增车安排为:159路岳屏广场——一六九医院，增车6台;157路华新汽车站——石鼓区政府，增车4台;104路船山大桥——樟树坊，增车6台;112路船山大桥——湖南重汽，增车4台;158路船山大桥——李劫，增车5台;137路华源市场——武广高铁站，增车4台;107路衡阳火车站——二七二厂，增车4台;117路西

湖公园——白沙工业园，增车4台;106路石鼓广场——斯林村，增车4台;162路石鼓广场——雨母山，增车4台;并增开从步步高超市(供大处)——华夏陵园的免费文明祭扫专线车20台，营运时间从4月2日——4月5日上午6:30——下午5:00止。

市公交集团营运处张华经理表示，将在祭扫高峰时段，增加途经城郊主要祭扫场所的公交线路班次密度，进一步方便市民前往祭拜。市公交集团机关干部及管理人员将深入各线路主要站点、重要路段及客流高发区域，协调处理有关方面的问题和突发事件;现场维护秩序，组织乘客有序乘车。

专家提醒，为缓解清明期间城郊道路交通压力，市民应尽量乘坐公交车出行;市民应有序排队上车，不要拥挤，小心保管好自身财物，提防扒手。

### 清明节小长假期间

## 长沙出港机票最低120元

清明节小长假第一天，也就是4月2日，长沙飞往各地的机票中，有些城市的机票价格只要两三百元，其中，长沙至铜仁往返机票价格均为150元，长沙至张家界往返均为320元。

今年清明节小长假期间，适逢国内航班的小淡季，黄花机场进出港机票都比较充足，多条航线推出特价机票。清明节休假日第一天，也就是4月2日，长沙至北京最低240元。长沙至杭州最低142元、至海口最低248元、至南宁最低180元、至兰州最低240元、至南京最低280元、至贵阳最低209元，至重庆最低260元、至三亚最低300元，至青岛最低270元(以上票价不含机建费)。由于正处于国内旅游淡季，国内机票整体价格不高，都在三四折价位区间，春暖花开，正适合自由游客们购票出行。(据红网)

### 祭扫踏青活动集中

## 公安部发布清明出行安全预警

新华社北京3月30日电(记者 邹伟 白阳)清明假期将至，届时返乡祭扫、踏青旅游、植树等活动集中，中短途自驾出行和客流量将大幅攀升，道路交通安全风险增大。为此，公安部交管局发布预警，请广大群众注意出行安全，自驾车请勿超速行驶、疲劳驾驶、强超强会、超员载客，乘车出行应选乘合法营运客车。

近5年清明期间交通流规律特点分析显示，区域性交通特征突出，环京周边、长三角、珠三角地区祭扫、旅游重点区域拥堵高发;西部农村地区较大交通事故多发;高速公路事故突出，较大交通事故有近四分之一发生在高速公路;自驾出行的私家车肇事事故占比大，2015年私家车肇事事故起数和导致死亡人数分别占事故总量的77.52%、66.87%;超速、未按规定让行、无证驾驶是假日期间导致事故主要原因，农村地区面包车超员载客、客货混装、拖拉机违法载人、酒后驾驶、无证驾驶肇事问题突出。

公安部交管局提示广大驾驶人及群众，应及时关注天气情况和当地公安交警部门公布的出行提示信息，合理规划出行时间和线路，尽量避开假日交通首尾高峰和拥堵路段。墓区、景区等地山区道路较多，驾车时应与路侧保持安全距离，保持安全车速，切勿强行超车、会车、占道行驶;雨天行车，后车应随时注意前车动态，保持安全距离。驾乘车辆祭祖扫墓，要平复情绪，保持平和心态，注意行车安全;请勿乘坐低速货车、三轮汽车、拖拉机。驾乘车辆踏青旅游，要确保充分休息，切勿疲劳驾驶、酒后驾车;驾车要集中注意力，切忌分心;要选择合法正规客运车辆，切勿乘坐超员客车，勿乘坐私揽客源、无营运资质的旅游客车。发现交通违法行为可通过电话、短信、微博、微信等向公安交警部门举报。

**当您看到，遇到 温馨提示**  
制售假冒伪劣、过期食品、保健食品、酒类、药品、化妆品、医疗器械  
请拨打免费投诉电话: **12331**  
衡阳市食品药品监督管理局



## 虚拟现实技术帮助“隔空看房”

3月30日，工作人员使用“VR”眼镜向购房者展示销售的商品房。日前，沈阳一售楼处引入虚拟现实技术向购房者展示在建的商品房，让购房者通过此技术“隔空看房”，新颖的宣传手段吸引不少购房者前来体验。虚拟现实又称为“VR”，是一种可以创建和体验虚拟世界的计算机仿真系统，让用户身临其境地沉浸在模拟环境中。(据新华社)

## 我省公布推进海绵城市建设的实施意见

# 2020年县以上城市基本实现雨污分流

的面积达到目标要求。

### 雨水年径流总量控制率纳入城市总体规划

《意见》提出，在城市总体规划中落实海绵城市建设的目标任务，确定海绵城市建设的原则和时序，将落实最严格水资源管理制度、雨水年径流总量控制率作为刚性控制指标纳入城市总体规划。

完善海绵城市建设制度标准，将建筑与小区雨水收集利用、可渗透面积、蓝线划定与保护等海绵城市建设要求作为城市规划许可和项目建设的前置条件，加强对城市公园绿地等规

划、设计和施工方案的审查。在建设工程施工图审查、施工许可等环节，将海绵城市相关工程措施作为重点审查内容，对未达到相关标准要求的，原则上不予验收。

政府投资建设的保障性住房和棚户区(危旧房)改造项目以及机关、学校等各类大型公共项目建设以及新建小区要率先践行海绵城市建设理念。新建小区要因地制宜地保留原始地形地貌，实施绿色屋顶或屋顶花园，配套建设雨水收集利用设施，雨水可用于绿化灌溉、景观水体补水 and 道路清洗保洁等。

### 2020年县以上城市建成区完成雨污分流

《意见》明确，新建道路的绿化隔离带和两侧绿化带要因地制宜建设下凹式绿地、植草沟，两侧因地制宜配套建设雨水收集、净化、利用设施。新建的非机动车道、人行道和停车场推广使用透水铺装，增加透水性，使海绵型道路系统能至少吸纳10mm的雨量。

科学布局城市建成区的排水防涝工程体系，妥善安排城市洪涝水滞蓄和外排出路，统筹布局泄洪通道和蓄滞场所，综合考虑河湖调节、滞蓄、外排等措施，完

善堤防、涵闸等设施，实施河道清淤工程，增加河道排放能力。加强排水管网养护，实施城市窨井盖防盗防坠改造，2017年底建成城市排水管网信息系统和排水防涝信息调度平台，整体提升城市排水防涝水平。

推进城市江河湖泊生态化治理，禁止填湖造地等破坏水生态环境的建设行为。加强污水处理设施建设，加快建设和改造河流沿岸截流干管，到2020年，县以上城市建成区基本完成雨污分流或对合流制排水管网进行全截污，地级及以上城市建成区黑臭水体控制在10%以内。(据红网)